
MUNICÍPIO DE MONTALVÂNIA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 15 DE FEVEREIRO DE 2024

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA MUNICIPAL  DE MONTALVÂNIA,
REALIZADA NO DIA 05 (CINCO) DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 2024 (DOIS
MIL E VINTE E QUATRO) NO PRIMEIRO PERÍODO DA SESSÃO LEGISLATIVA DO
EXERCICIO DE 2023. Às 18:00 (dezoito) horas do dia 05 (cinco) do mês de fevereiro
do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), no salão das Sessões da Câmara Municipal
de Montalvânia, situado na rua Voltaire, 75, Centro, deste Município, realizou a reunião
ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Montalvânia,   com  a  presença  dos  seguintes
vereadores:  Adailton  Pereira  de  Souza,  Jerry  Jânio  Ferreira  de  Souza,  Joaquim
Rodrigues de Oliveira, João Batista Muniz das Neves, José dos Reis Fagundes, Marconi
Edson Rodrigues Barbosa, Nilton Carlos Lopes da Silva, Renata Lima Abreu, Vicente
Neres de Santana e  Wiliany Neves Costa Mota.  Havendo Quórum Regimental,  o
Senhor Presidente Jerry Jânio Ferreira de Souza, declarou Aberta a Sessão “sob a
proteção de Deus e em nome do povo de Montalvânia, iniciamos nossos trabalhos”. Na
sequência o Senhor Presidente, solicitou ao Secretário da Mesa, Gilvando, para que
fizesse a leitura da ata da reunião anterior, após a leitura, colocou-a em discussão, não
havendo  objeção  a  ata  foi  aprovada  e  assinada  pelos  edis  presentes.  Após,  o
presidente  requereu  ao  Secretário  administrativo  Gilvando  Elias  de  Queiroz  que
realizasse a leitura da correspondências recebidas, na oportunidade foi lido o atestado
médico que justifica a ausência do Vereador Raimundo. Sequencialmente foram lidos
Projetos de Leis apresentados sendo: Projeto de Lei nº 001/2024 “Dispõe sobre a
criação do brasão do Município de Montalvânia e dá outras providências”, de autoria
da Vereadora Renata Lima Abreu; Projeto de Lei nº 002/2024 “Denomina nome a
Creche localizada no bairro Raimundo Ferreira e da outras providências”, Projeto de
Lei  nº  003/2024  “Ratifica  a  2ª  alteração  do  contrato  de  consórcio  público  firmado
entre o Município e o Consórcio Intermunicipal de Saúde do Alto Médio São Francisco-
C ISAMSF ,  e  dá  ou t ras  p rov idênc ias” ,  es tes  de  au to r ia  do  Poder
Executivo.  Prosseguindo,  foi  feita  a  leitura  do  Projeto  de  Resolução  apresentado,
Projeto de Resolução nº 001/2024 “Dispõe sobre a compensação ou pagamento de
horários excedentes dos servidores da Câmara municipal e institui o banco de horas”,
de autoria da Mesa Diretora. Após foi feita a leitura do requerimento apresentado,
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sendo: Requerimento nº 001/2024 “Solicita Informações referente à realização de
concurso público ou processo seletivo no âmbito da administração pública direta e
indireta  do  município  de  Montalvânia-MG,  de  autoria  da  Vereadora  Renata  Lima
Abreu. Na sequência foi feita leitura das Indicações apresentadas, sendo: Indicação
nº  001/2024  “Recuperação  e  encascalhamento  de  estradas  vicinais  para  os
logradouros”,  Indicação  nº  002/2024  “Destino  dos  pranchões  para  a  grota  da
limeira”, Indicação nº 003/2024 “Dispõe sobre a necessidade de uma monitora no
transporte  escolar”,  Indicação  nº  004/2024  “Dispõe  sobre  a  necessidade  da
aquisição  de  uma  ambulância”,  Indicação  nº  005/2024  “Dispõe  sobre  a
pavimentação das ruas de Pitarana”, estas de autoria do Vereador Marconi Edson
Rodrigues Barbosa; Indicação nº 006/2023 “Dispõe sobre a denominação do Ginásio
Poliesportivo  de  Pitarana”  de  autoria  do  Vereador  Vicente  Neres  de  Santana;
Indicação nº 007/2024 “Dispões sobre execução de asfaltamento de outras ruas,
que dão acesso aos logradouros indicados”, Indicação nº 008/2024 Dispõe sobre a
contratação  de  um  profissional  de  psicologia  para  atendimento  à  população  do
município” estas de autoria da Vereadora Renata Lima Abreu. Dando seguimento, o
senhor  presidente  passou  os  projetos  em  pauta  para  as  devidas  comissões
permanentes  emitirem parecer.  Após,  o  Senhor  Presidente  passou  a  palavra  aos
Senhores  Vereadores  para  assuntos  relevantes  ao  município,  onde  O Vereador
Joaquim Rodrigues Oliveira: cumprimento o presidente, os colegas vereadores e o
público. Iniciou informando o valor que entrou nos cofres públicos no período de 2021
a 2023, sendo mais de R$155.000.000,00 (cento e cinquenta e cinco milhões de reais).
Falou  da  situação  do  município,  sem  estrada,  sem  máquinas  e  com  veículos
sucateados.  Falou  sobre  o  prefeito  afirmar  que  o  fato  de  não  ter  trabalhado  nos  02
(dois) primeiros anos é culpa dos vereadores e rebateu que os projetos do executivo
nunca foram barrados na Câmara. Falou sobre a situação da rua da delegacia. Falou
que a maioria das obras não foram bem feitas, que estão se deteriorando. Falou sobre
as estradas interditadas, dando como exemplo a estrada da mateira e do remansão.
Falou sobre a faculdade e do campo de futebol que foram prometidos mas não foram
feitos.  Falou  sobre  em  visita  ao  almoxarifado,  junto  com  a  vereadora  Wiliany,
constatou que nunca esteve na situação em que se encontra. Falou sobre a situação
da Avenida Confúcio, que se encontra alagada, e da Alameda Cochanina. Contou que o
esgoto está caindo no Rio Cochá e o Vereador, que antes fazia vídeos reivindicando,
hoje não faz. Questionou sobre o Rally que não existe mais. Falou que a reforma da
Escola da Janaina foi iniciada no início do mandato, mas só foi inaugurada agora.
Contou que o povo já está cansado de assinar abaixo assinado de um vereador.
Questionou o porquê de não multarem a empresa que estava fazendo a Alameda
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Cochanina. Falou que está cobrando o que o povo pede e que tem o nome limpo para
entrar  em qualquer  casa  para  pedir  voto.  Contou  que  nenhuma obra  grande foi
realizada  com recurso  próprio,  todas  foram feitas  com em através  de  emendas
parlamentares,  inclusive  emendas do mandato  anterior.  Falou sobre  as  maquinas
recebidas nesta gestão. Falou sobre a limpeza da cidade que não está sendo feita.
Finalizou desejando uma boa noite e agradecendo a todos. O Vereador Nilton Carlos
Lopes da Silva: em nome do Presidente cumprimentou a mesa diretora, os colegas
vereadores, público presente e o povo da rádio cidade. Iniciou falando que a estradas
realmente estão acabadas.  Convidou o Secretário de Transportes,  Plínio,  para dar
explicação aos vereadores sobre onde as máquinas estão trabalhando, falou ainda que
o secretário deve conhecer o município pois o mesmo não acompanha as maquinas.
Contou que quando foi secretário de transportes acompanhava as máquinas. Contou
que visitou o almoxarifado e a situação está crítica e não é correto culpar a gestão
anterior, pois o mandato atual já está finalizando. Falou sobre um vídeo que mostrava
a situação da estrada de Batateira, e graças a ele estão consertando a estrada. Falou
sobre a situação da estrada da Água Branca que sai na Conceição, que só é possível
passar à cavalo. Pediu ajuda ao Vereador Marconi Edson, como defensor e biólogo, a
respeito de um lixo que se encontra na estrada da tia do mesmo A Vereadora
Wiliany Neves Costa Motas: na pessoa do Presidente Jerry cumprimentou toda a
mesa diretora juntamente com o Secretário administrativo Gilvando, os vereadores, os
presentes na galeria e os demais servidores da Casa. Iniciou agradecendo a Deus pela
missão dada como vereadora que ajuda a população em seus questionamentos e
problemas, leu o Salmo 57 versos 9 a 10. Agradeceu aos votos recebidos. Contou que
o ano de 2024 começou com boas notícias, pois puderam entregar caixas a algumas
comunidades, através de uma parceria entre o IDENE e o Deputado Dr. Arlen Santiago.
Falou que as comunidades foram agraciadas, uma vez que Montalvânia estava na lista
de calamidade pública por conta da falta de chuvas. Contou que é grata a Deus
também pelo projeto de sua autoria que visa o enfrentamento ao câncer de mama,
expressou sua gratidão ao Presidente Jerry por ter sancionado o projeto, falou que
agora  o  combate  a  esta  doença  será  mais  intensificado  no  município.  Contou  que  já
esteve com a secretária de saúde e entregou a lei. Ressaltou a importância da mulher
na Câmara legislativa.  Contou que esteve,  juntamente com Vereador  Joaquim no
almoxarifado, que o mesmo parece estar abandonado, contou que foram recebidos
pelo  secretário  Plínio,  que  constataram  uma  demora  na  manutenção  de  alguns
veículos. Informou que os secretários devem ser proativos, citou a lei de licitações que
determina  um  planejamento.  Contou  que  participou  da  inauguração  da  creche
Florentina Maria Medrado,  frisou que sempre cobrou o funcionamento da mesma.
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Parabenizou  a  população  cochanina  que  através  de  seus  impostos  está  tendo  o
retorno. Parabenizou o Vereador Joaquim, que ele está certo em cobrar, pois antes de
inaugurar a obras já precisam de manutenção. Falou que em 2021 e 2022 não fizeram
nem uma obra pois não quiseram, uma vez que o legislativo nunca barrou nada. Falou
que concorda com a indicação da vereadora Renata sobre concurso público,  que
sempre cobrou isso. Agradeceu a população e se colocou à disposição. O Vereador
José dos Reis Fagundes: cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e o
público  presente.  Iniciou  cobrando  melhorias  na  estrada  que  liga  Pitarana  a
Canabrava,  contou  que  no  início  da  administração  pediu  ao  prefeito  o
encascalhamento desta estrada, que até o momento não foi feito. Falou que sempre
percorre as estradas do município, que em uma ocasião se deparou com um ônibus
escolar atravessado na estrada da Flexeira, pois a mesma estava intransitável. Contou
que  quando  colocaram o  barro  nesta  estrada  ele  informou  ao  Prefeito  que  não
resolveria o problema, pediu que seja feito o encascalhamento. Falou de sua tristeza
quando o prefeito falou que não iniciou as obras antes por conta dos vereadores, frisou
que nunca barraram um projeto do Executivo. Finalizou desejando uma boa noite a
todos. O Vereador João Batista Muniz das Neves: cumprimentou o Presidente, os
colegas  Vereadores  e  internautas.  Cumprimentou  seus  compadres  que  estavam
presentes. Iniciou falando sobre a inauguração da Escola de Janaína e agradecendo a
comunidade pelo carinho e acolhimento. Falou sobre a situação precária da escola da
região antes das reformas, que hoje é uma escola adequada. Falou da entrega da
praça e da quadra de Novo Horizonte que ocorrerá entre 10 e 15 dias, convidou os
vereadores para participarem. Falou sobre o projeto da CODEVASF que fará 96 km de
estradas  entre  a  Flexeira  e  a  Sucupira,  informou  que  as  máquinas  já  estão  lá
trabalhando. Falou sobre os vereadores que foram chefe de estrada e secretário, e que
nesta  época  alguns  locais  sequer  receberam encascalhamento.  Falou  que,  como
vereador da região,  as estradas serão melhoradas.  Contou que os problemas nas
estradas ocorrem todos os anos, mas que o responsável irá arruma, como todos os
anos. Informou que as máquinas se encontram na região do Gergelim arrumando as
estradas. Falou que estão entregando muitas obras, e o que se vê é o povo feliz com o
calçamento.  Informou  que  a  obra  ainda  não  foi  concluída,  e,  com  certeza,  o
responsável da prefeitura não aceitará uma obra naquele estado. Falou que alguns
tentam sujar a imagem do Executivo mostrando a Avenida Confúcio em dias de chuva,
mas, sempre no dia seguinte à avenida está seca, diferente do que ocorria no passado,
que existem pequenos detalhes, mas frisou que a obra não foi entregue. Falou que,
como vereador da situação, faz críticas construtivas visando a melhoria da cidade. Se
solidarizou com sua madrinha Geru e sua família, que perdeu um ente querido. Falou
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sobre  a  ocasião  em  que  usaram  seu  nome  em  Fake  News,  falou  sobre  o
constrangimento de sua família, mas que ele não se abala e que irão descobrir quem
faz esse tipo de coisa. O Vereador Adailton Pereira de Souza: Cumprimentou, em
nome do Presidente, os demais da mesa, os colegas vereadores, público presente,
ouvintes da rádio cidade e internautas. Iniciou falando como legislador está fazendo
seu papel. Falou que quanto aos colegas, eles estão fazendo muito bem seu trabalho,
então não há a necessidade dele fazer vídeos. Falou sobre o vídeo que fizeram usando
seu nome, mas todos o conhecem e sabem a verdade, que isto é conduta de gente
desocupada.  Falou  que  se  achar  que  deve  irá  defender  a  administração,  que  é
regimental. Quanto a cobrança, falou que é o papel, que não irá atrapalhar. Sobre as
estradas falou que não estão boas, mas não é algo de agora, que é um problema
histórico. Contou que trabalhou 8 (oito) como motorista de transporte escolar e apenas
30 (trinta) dias após o início das aulas os ônibus começavam a rodar pois não havia
estrada. Quanto a situação da secretaria de transporte, contou que na gestão anterior
o secretário deixou uma caçamba 30 (trinta) dias parada e carregada de areia. Contou
que as críticas que geram um cabo de guerra são nocivas para o mundo. Falou que
apenas um lado político é agredido através dos vídeos. Falou que cada cidadão do
município  tem conhecimento  da  situação.  Falou  que  o  município  ainda  tem que
melhorar  em alguns  pontos,  mas  as  obras  estão  sendo entregues.  Falou  que as
cobranças são válidas, mas deve haver bom senso. Finalizou desejando uma boa noite.
A Vereadora Renata Lima Abreu: cumprimentou a todos, o Presidente Jerry Jânio,
os colegas Vereadores e os servidores da casa. Iniciou falando da satisfação de estar
na primeira sessão legislativa de 2024. Falou que inicia este ano com expectativa e
compromisso, e que estes sempre a acompanharam em suas ações, falou que sempre
lutará para contribuir com o desenvolvimento do município. Informou saber que irá se
deparar  com  grandes  desafios  este  ano  mas  que  estará  pronta  para  combater  e
vencer.  Falou que este ano será marcante,  pois  terão suas ações avaliadas pela
população  neste  ano  eleitoral.  Reforçou  a  fala  da  colega  vereadora  sobre  a
importância da mulher na Casa Legislativa. Falou que este ano político será marcado
por grandes feitos, tanto do Poder Executivo quanto do Legislativo, e hoje avalia a
seriedade e responsabilidade dos dois poderes na política local. Resumiu o ano de
2023 em uma frase: nunca se fez tanto em tão pouco tempo. Que isto só foi possível
pois os Poderes Judiciário, Executivo e Legislativo se mantiveram firmes nas respostas
aos temas mais urgentes. Falou sobre a inauguração da creche que demorou mas
aconteceu, que quem ganhou com isso foi o povo. Falou que outra coisa que chamou a
atenção nesta gestão foi a construção e reforma da escolas municipais. Falou sobre o
progresso de muitas obras ainda em curso no município que muitas demandas estão
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sendo  atendidas,  citou  a  pavimentação  do  Bairro  Santa  Eulália.  Agradeceu  ao
Executivo e frisou a importância de trabalharem juntos em prol do bem comum. Falou
que ainda existem muitas demandas a serem solucionadas mas que com o tempo
conseguirão, que isto depende também dos vereadores da oposição, não só da base,
que o gabinete está de portas abertas. Solicitou, com urgência do Poder Executivo o
envio do projeto de lei para a criação do cargo de psicólogo. Solicitou, novamente, a
aplicação da Lei 1277/2021 que versa sobre o Programa Municipal do Jovem Aprendiz.
Finalizou se solidarizando a família do ex vereador Josmacir  Pereira de Macedo e
desejando  uma  boa  noite  a  todos.   O  Vereador  Jerry  Jânio  Ferreira  de
Souza: cumprimentou os colegas vereadores, os ouvintes da rádio cidade, internauta
e povo da galeria. Externou seus sentimentos a família de Dona Geru e a família de
seu padrinho Doda. Falou que é normal a oposição falar do que não está sendo feito e
a  situação  falar  do  que está  sendo feito,  e  a  população  irá  analisar.  Quanto  as
estradas,  falou  que  todas  as  vezes  que  chove  ficam  ruins.  Que  existem  muitas
estradas a serem feitas, mas que antes da chuva davam pra rodar. Contou que há
algum tempo as aulas iniciavam e os alunos eram liberados antes pois não haviam
licitado a merenda, que agora levaram as merendas antes de começarem as aulas.
Falou que todas as escolas do município agora tem alambrado, coisa que nunca existiu
em Montalvânia. Contou que Montalvânia foi um dos 297 municípios de minas a ser
comtemplado com o selo UNICEF. Citou as obras que foram feitas com recurso próprio
citando o calçamento perto do cemitério de Poções.  Calçamento de Capitânia,  as
reformas dos postos de Pitarana e Capitânia, a Avenida Confúcio. Falou que as obras
aconteceram tanto nos distritos quanto na sede. Falou que as máquinas estão na
região  do  Gergelim.  Citou  problemas  antigos  que  foram  solucionados.  Finalizou
agradecendo e desejando uma boa noite a todos. Em tempo, retificou, informando que
o selo recebido não é o UNICEF e sim o selo de qualidade por cumprir  todos os
requisitos  e  apresentar  avanços significativos na educação.  Em seguida,  foi  colocado
em votação, o requerimento apresentado, sendo aprovado por unanimidade dos edis.
Em seguida colocou em votação as Indicações apresentadas que foram aprovadas por
unanimidade  dos  vereadores  presentes.  Dando  continuidade  o  Senhor  Presidente
solicitou ao Secretário da casa que proferisse a leitura da pauta da próxima reunião,
sendo Projetos de Lei 001, 002 e 003/2024 e Projeto de Resolução 001/2024. Não
havendo nada mais a tratar, o senhor presidente declarou a reunião encerrada e para
constar foi lavrada a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada será por
todos  assinada.  Por  fim,  a  integralidade  da  reunião  consta  no  facebook  da  Câmara
M u n i c i p a l  d e  M o n t a l v â n i a  –  M G ,  a t r a v é s  d o
LINK: https://www.facebook.com/camarademontalvania/videos/1568886837205133.

Esta folha foi gerada automaticamente em: 23/11/2024 às 09:31:10 Página 6

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 Jo
sé

 d
os

 R
ei

s 
Fa

gu
nd

es
, J

oa
o 

Ba
tis

ta
 M

un
iz 

da
s 

Ne
ve

s,
 A

da
ilt

on
 P

er
ei

ra
 d

e 
So

uz
a,

 Je
rr

y 
Ja

ni
o 

Fe
rr

ei
ra

 d
e 

So
uz

a,
 Jo

aq
ui

m
 R

od
rig

ue
s 

de
 O

liv
ei

ra
, V

ic
en

te
Ne

re
s 

de
 S

an
ta

na
 e

 m
ai

s 
3 

pe
ss

oa
 c

on
fo

rm
e 

M
P 

n°
 2

.2
00

-2
/2

00
1,

 q
ue

 in
st

itu
i a

 In
fra

-e
st

ru
tu

ra
 d

e 
Ch

av
es

 P
úb

lic
as

 B
ra

sil
ei

ra
 - 

IC
P 

- B
ra

sil
. P

ar
a 

ve
rifi

ca
r a

 a
ut

en
tic

id
ad

e 
de

st
e 

do
cu

m
en

to
,

ac
es

se
: c

am
ar

am
on

ta
lv

an
ia

.g
w

le
gi

s.
co

m
.b

r/
va

lid
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 U
1V

JV
-O

T1
KK

-O
G

4L
6-

3H
9F

J-V
ZT

YB
 o

u 
es

ca
ne

ie
 o

 Q
R 

Co
de

 d
o 

ca
be

ça
lh

o.

R. Voltaire, nº 75 - Centro - CEP 39.495-000 - Montalvânia - MG - Contato: (38) 3614-1484 - Site:
camaramontalvania.mg.gov.br - CNPJ nº 25.208.117/0001-96

https://www.facebook.com/camarademontalvania/videos/1568886837205133
https://camaramontalvania.gwlegis.com.br/validador/U1VJV-OT1KK-OG4L6-3H9FJ-VZTYB


MUNICÍPIO DE MONTALVÂNIA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

Jerry Janio Ferreira de Souza
Presidente

Vicente Neres de Santana
Vice-Presidente

Joao Batista Muniz das Neves
Secretário(a)
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